

我们的节日春节

迎新纳福送春联 工会情暖职工心



本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)为弘扬中华优秀传统文化,进一步丰富我市职工文化生活,1月12日、13日,淮南市总工会联合淮南市书法家协会开展“送万福 送万家”情暖职工志愿服务活动,营造隆重喜庆、欢乐祥和的节日氛围。

这两天,市总工会邀请书法家前往中煤新集能源股份有限公司新集一矿、淮南宏昌科技有限责任公司、淮南市通霸蓄电池有限公司和淮南市步瑞吉制衣有限公司等企业开展送春联活动。活动现场,翰墨飘香,年味浓浓,到处洋溢着温馨欢乐的气氛。每到一处,书法家们走到职工当中,泼墨成宝,笔走龙蛇,满怀热情,书写出一副副年味浓、寓意好、充满正能量的春联。大家一边兴致勃勃地观看书法家们挥毫泼墨,一边兴高采烈地挑“福”字、选春联,其乐融融。两天的活动里,书法家们根据职工喜欢的对联内容进行书写,现场分别送出春联、福字千余副。

据介绍,市总工会已连续多年开展新春送春联活动,今年全市各级工会“送万福 送万家”活动已全面铺开。元旦以来,全市各县区工会已组织书法家和书法爱好者为机关、厂矿、企业、社区开展免费写春联活动30多场次,共送出春联、福字超万副,把党和政府的关怀温暖、把工会组织的关心关爱、把新春的美好祝福送进千家万户。

2022年田家庵区 文旅新闻获奖名单

为了更好更快地推进田家庵区文化艺术发展、打响少儿舞蹈等艺术品牌,2021年—2022年,淮南日报社联合田区文旅局在《淮河早报》上开设了田区文旅新闻稿件专栏,在对稿件和视频层层筛选后,经过评委评选,现将获奖作品公布如下:

- 一等奖
《近听好声音遥思中秋夜》
作者:李严
- 二等奖
《公园里的这场演出,老人们看乐了》
作者:张明星
- 三等奖
《城市书房,打造十五分钟阅读圈》
作者:王玲
- 《4家人员密集场所被告知暂停营业》
作者:万勇
- 《争当文明小主人童心向党绘文明》
作者:孔茹萱

人间烟火处 年味已“激活”

本报讯(记者 尚家起 李严 摄影报道)大红灯笼高悬,笔墨纸砚飘香,到处张灯结彩,人潮川流不息。1月14日下午,来自淮南画院的书画家们轻蘸水墨,落笔有神,新年的祝福呈现在红色的春联上,引得围观群众阵阵叫好。“我们邀请淮南画院的各位老师来到1952街区现场,为市民朋友们义务书写春联,可以看到现场气氛十分热闹,市民也特别热情,各位老师也是盛情难却,手里的毛笔就没有停过。”淮南市文化和旅游局公共服务科科长陈辉笑道。

市民李先生前几日得知1952街区开街消息后,周末抽空赶到这里,正好遇到淮南画院义务写春联活动,也上前“讨要”了一份。“很开心,今天本想凑个热闹,没想到还能得到各位书画家们亲手写的春联,写得特别好,当然最重要的是很有人情味。”李先生说。

而在现场,除了书画家现场书写,不少市民也是“见笔心喜”,跃跃欲试。市民刘先生在得到同意后,拿起毛笔在春联上写下“迎新春江山锦绣,辞旧岁事泰辉煌”几个大字,横批“春意盎然”。“我是班门弄斧,但今天气氛很好,我平日里也喜欢写写字,练练书法,让大家见笑了。”刘先生谦虚地表示。一旁,还有家长带着孩子,鼓励孩子动笔尝试,“对孩子来说也是很难得的社会实践。”

除了义务写春联活动,在街区另一处,义务剪纸送窗花活动正在开展。徐凤英是一名剪纸爱好者,同时也是淮南市剪纸艺术研究会的成员,她正指导着身旁的市民剪裁灯笼窗花。“今天所有的剪纸我们都会免费送给大家,当然有市民想学习剪纸我们也很开心,因为



剪纸是一门艺术,过年贴窗花更是我们的传统习俗,应该好好传承下去。”徐凤英说。

在1952街区入口,文化艺术惠民展演已准备完毕。背靠着“淮南火车站”这一淮南人记忆中的“老地方”,舞蹈《淮水春光》一经开场便火爆街区,音乐恢弘、气势雄壮,瞬间吸引市民群众围观。随后,乐器演奏《梦醒时分》更是令人惊艳。熟悉的旋律牵动心弦,悠扬的曲律仿佛击中心房最柔软的地方,“在每一个梦醒时分……”不少市民跟着哼唱,旋律愈是动人,回忆愈是汹涌,在那一刻,他们是否也会怀念那些年走过的路吃过的苦以及爱过的人。

“很接地气,从演出开始到结束我一直都在看,9个节目别出心裁,现场感特别好。”市民王先生一家一直等到演出散场后才离开。而他最大的感受就是演出很接地气,“不论是乐器演奏《梦醒时分》还是舞蹈《最美是你》,和我们观众互动都很好,舞台就在身边,能够让我们近距离观看,我们看得很开心,给他们点赞!”

“春风行动”送岗到家

暖民心 见行动

本报讯
(记者 付莉
荣 摄影报
道)1月15

日上午,淮南高新区新型显示产业园内人头攒动,热闹非凡,2023年春风行动——“新元肇启 筑梦高新”专场招聘会在这里举行。

本次专场招聘会由市人力资源与社会保障局、淮南高新区管委会联合主办,市公共就业人才管理服务中心协办,旨在为广大企业和求职者搭建高质量就业沟通桥梁,助力企业节后返岗复工,帮助优秀人才和务工人员在家门口就业。

近年来,我市始终坚持就业优先战略,把稳就业保就业摆在突出位置,促进高质量充分就业。2022年我市先后出台一系列减负、稳岗位、提技能、扩就业等援企稳岗政策,为企业纾困,稳定就业,持续铺平就业创业政策“最先一公里”。

本次招聘会立足淮南高新区产业发展需求,同时面向全市优质企业,搭建了企业和应聘者见面沟通、双向选择的桥梁。招聘会共吸引了46家用工单位参加,提供就业岗位1300多个,涉及电子信息、大数据、商贸、医疗等多个行业。



在招聘现场,企业用工需求旺盛,个人求职意愿强烈,众多求职者找到了满意的工作意向。求职者易艺表示,自己学的是乘务专业,今天想找一份跟行政相关的工作,“之前三年都在外地工作,还是觉得回到家里好。”易艺说,“今天的求职机会很多,我已经填表登记信息了,希望新年找到自己心仪的工作。”

据悉,在春风行动期间,全市各级人力资源和社会保障部门通过线上、线下相结合,全面开展求职招聘活动,做到周周有招聘、月月有活动,最大限度满足劳动者就业和企业用工需求。

乡村办“村晚” 喜迎幸福年

本报讯(记者 郑洁 摄影报道)春节临近,年味渐浓。为丰富广大群众的文化生活,营造喜庆温馨的节日氛围,庆祝2023年春节的到来,日前,由八公山区文化和旅游局主办,八公山区文化馆和八公山区图书馆承办的2023年乡村春晚文艺演出活动于蔡洼村文化站隆重举行。

“我把太阳迎进祖国,太阳把光热洒给万里山河……”在热烈的开场大鼓表演之后,一首男声独唱《我把太阳迎进祖国》引来一片叫好声。轻柔婉约的舞蹈、诙谐幽默的小品、悦耳动听的二重唱……整场演出共有12个节目,村民们看得目不转睛,这些不同形式,但同样精彩的演出节目赢得现场的阵阵掌声。“节目太精彩了,每一个都特别喜欢,而且在家门口就能看一场‘村晚’,真是太方便了。”一位村民笑着说。

欢声笑语辞旧岁,载歌载舞迎新春。八公山镇文化站站长丁梅说:“通过群众喜闻乐见的方式,庆



祝新春佳节的来临,也更加丰富了老百姓的精神文化生活,以文惠民,以文育民,以后会多多开展此类活动,不断提升群众的文化获得感与幸福感。”